
  

                                                                                                        
 

 
  
 

 
      
 
  
 
Ahoj kamarádi, 
 
         určitě jste přemýšleli o tom, jestli ti dva povedení „kokrhelové“ 

a „trumberové“, Tomáš a Jirka, nakonec do toho auta nastoupili? 

Jestli uvěřili tomu podivnému a podezřelému chlapíkovi a sedli mu, 

tak říkajíc, na lopatu? Zkrátka a dobře, jestli ta jejich smůlovatá         

a nepovedená cesta domů už skončila, a nebo jestli ta „šňůra“ 

hloupostí, lotrovinek a špatností pokračuje. Když budete pozorně 

číst a nebo poslouchat, tak  to za chvíli zjistíte. 

 
       
     Oba chlapci se i s tím podezřelým pánem dostali až k autu. Ten 

chlapík rychle otevřel zadní dveře a vybídl kluky k nastoupení. Jirka      

se hned nasoukal dovnitř a mával na Tomáše, aby si taky přisedl.        

Už už to vypadalo, že to udělá, když najednou jako by si Tomáš na něco 

vzpomněl. Dneska už neví co to přesně bylo, jestli tátovy rady nebo 

varování paní učitelky, a nebo jestli mu z čista jasna začal fungovat 

mozek, který se, snad vlivem té cigaretové nevolnosti, až doposud tvářil 
jako by nebyl. Neznámému muži poděkoval a řekl, že se raději projde  

 
 



  

na čerstvém vzduchu. Jirka ho, společně s tím chlapíkem, přemlouvali 

aby jel s nimi, ale nebylo to nic platné. Tomáš si ale stál za svým.  

 
 
  

      No prosím. Když se jen trochu chce, tak to jde. To snad sama 

liška Bystrouška šeptla Tomášovi do ouška, že dělat hlouposti 

může být občas zábavné, ale leckdy i nebezpečné. To přece            

ví každé malé dítě, že cizí člověk a cizí auto je ta nejhorší 

kombinace, kterou si můžete představit. Ale jak to dopadne s tím 

„ťulpasem“ Jirkou, to ví jen ta borovice co má šišek nejvíce.           

A protože nikdo neví, která to je, tak si budeme muset počkat        

na konec tohoto příběhu.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

      Když Tomáš odešel, tak ten tajemný pan doktor rychle přibouchl      

za Jirkou dveře, sám vklouzl za volant, nastartoval, šlápl na plyn a jeho 

auto se rychle rozjelo. Během cesty se Jirkovi také začal vracet zdravý 

rozum a čím dál tím víc si uvědomoval, že „šlápl vedle“. Muž                 

za volantem zatím projížděl ulicemi města a Jirkovi se zdálo, že jede čím 

dál tím rychleji a navíc, že míří z města ven. To je tedy nadělení, 

pomyslel si. Dobrá rada by se Jirkovi určitě hodila, ale nebylo nikoho, 

kdo by ji dal. Na jedné křižovatce zkusil nenápadně otevřít dveře,         

ale nešlo to. Asi to bude dětská pojistka, pomyslel si Jirka. Ta umožňuje 

otevřít auto jen z venku. Muž za volantem se tvářil hodně nervózně        

a Jirkovy otázky přecházel mlčením. Situace byla hodně vážná a Jirka 

začal propadat panice  a samozřejmě i strachu. 

 
        No ani se Jirkovi nedivím, že se mu strach dostal hluboko     

pod kůži. Jen hlupák by se nebál, ale jak říkával táta Lišák: „Není 

hanbou bát se, jenom nesmíš vzdát se“. Já vím, že se to dobře 

řekne, ale hůř udělá, ale nic jiného Jirkovi nezbývalo. Trochu se bát 

a trochu přemýšlet. Snad to tentokrát vyjde. 

 
           Zatím co Jirka v autě ujížděl s neznámým chlapíkem ven z města, 

tak Tomáš překonal obavy z následků toho všeho, co za ten jeden den 

s kamarádem vyvedli a rozhodl se přiznat rodičům pravdu o své cestě 

domů. Nebylo to lehké, ale bylo to od něj hodně statečné, a co je nej-

důležitější, dalo to naději na záchranu Jirky. Tomášův táta hned popadl 

synka za ruku a utíkali na nejbližší služebnu policie. Tam už to šlo ráz  

na ráz. O tom maléru v parku už policisté věděli, ale o tom, že Jirkovi 

hrozí veliké nebezpečí, o tom neměli ani potuchy. Teď bude hodně 

záležet na tom, co všechno si Tomáš o tom neznámém člověku 

zapamatoval. Policisté mu rychle kladli důležité otázky o tom, jak ten cizí 

muž vypadal, co měl na sobě a hlavně jaké, že to bylo auto.  



  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         
    To máte kamarádi tak. My děti si hodně pamatujeme a hodně      

si všímáme věcí a lidí kolem sebe, ale ne vždy jsou to ty důležité 

věci a ti důležití lidé. Máma s tátou mi vždycky říkali, že:               

„Na hlouposti mám v hlavě místa dosti, ale na dobrou radu zbývá 

jen koutek vzadu“. Asi to bude pravda, ale kdepak by Tomáše ráno 

napadlo, že na jeho všímavosti a postřehu bude záležet zdraví, nebo 

snad dokonce život kamaráda. 



  

 
 
 
 
 
 
 
        Chvilku to sice trvalo, ale Tomáš přece jen dal dohromady slušný 

popis onoho podivného chlapíka, barvu auta a dokonce i část poznávací 

značky. Pak už se pátrání rozběhlo na plné obrátky a to nešťastné auto 

s ještě nešťastnějším Jirkou hledaly desítky policistů po celém městě     

a v jeho okolí. Na silnicích byla postavena kontrolní stanoviště. Policisté 

zastavovali každé auto, které odpovídalo popisu získanému od Tomáše   

a kontrolovali, kdo v něm jede.   

 

 
       Jestlipak si kamarádi vzpomenete, kde jsem tohle vyprávění 

začínal? Ano bylo to u silnice, kde jsem celý tenhle příběh vyslechl 

od hlídky strážníků, kteří Jirku také hledali. A na stejném místě 

tento příběh i skončil. Určitě jste zvědaví, jak to s tím „jelimánkem“ 

Jirkou dopadlo. Jestli jej policisté a strážníci našli a jestli byl 

v pořádku. Trvalo to dlouhé hodiny, ale nakonec to vzalo rychlý 

konec. 

 
 
       Ten zlotřilý údajný pan doktor ujížděl s autem po široké silnici a už se 

zdálo, že se chystá odbočit na jednu zapadlou lesní cestu, když            

ve zpětném zrcátku zahlédl policejní auto s blikajícími majáčky. Hned 

pochopil, že jeho cesta končí. O co méně se radoval on, o to více         

se ulevilo Jirkovi. Když ho policisté vysvobodili z auta, tak se roztřásl           

a rozplakal, protože teprve teď mu došlo, co všechno se mohlo stát.    

 



  

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     Tak to vidíte kamarádi, jak může skončit taková obyčejná cesta 

domů. Ono to tak někdy nevypadá, ale pozorní a opatrní musíme 

být pořád, i kdybychom stáli přímo před domem, kde bydlíme. 

Někdy nám to tak nepřijde, ale máma s tátou nás mají rádi a když 

nám občas něco vytknou a nebo nám něco poradí, tak nikomu 

neuškodí o tom alespoň trochu přemýšlet. Nám dětem se to sice 

špatně poslouchá, ale někdy se to může vyplatit. Takže si budeme 

pamatovat, že:“I KDYŽ RADY NEMAJÍ DĚTI  RÁDY, POMOHOU JIM 

ZVLÁDNOUT PÁDY“. To víte, že to není z mojí hlavy, ale z té tátovy. 

Znáte rodiče pořád by jenom radili a radili a….  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 

  Co myslíte, když Tomáš tátovi  a mamince  
          vzal  doma tajně cigarety,  dopustil se krádeže? 

 Kamarádi zkuste si s rodiči nebo paní  
          učitelkou vysvětlit, proč byste neměli kouřit  
          a jak vám cigarety mohou uškodit. 

 Víte jakou chybu udělali Tomáš s Jirkou, když  
           zapálili park? Jak a koho byste zavolali vy 
           při požáru na pomoc? 

 Co měli oba kamarádi udělat, když  jim bylo  
           špatně od žaludku? Víte kam a jak měli  
           zavolat a jak jinak mohli nebo měli přivolat  
           pomoc? 

  Víte kamarádi, jak se máte chovat k cizím  
           lidem? Zkuste si  s paní učitelkou nebo rodiči  
           odpovědět, jak a co můžete povídat neznámým  
           lidem a proč Jirka neměl nasedat do auta 
           s neznámým  člověkem. 
 


